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De Lijn  -  Ontsporingen tramtoestellen

In het weekend van 5 maart 2022 ontspoorde er in Oostende een kusttram na een 
botsing met een vrachtwagen. Dat leverde meteen problemen op met de dienstverlening 
tussen Oostende-Station en Westende-Bad. De oorzaak van het ongeval moest nog 
blijken maar waarschijnlijk zou de dichte mist een rol gespeeld hebben.  

In mijn schriftelijke vraag nr. 1643 van 17 september 2021 vroeg ik de minister naar het 
aantal ontsporingen van tramtoestellen van De Lijn. In haar antwoord liet ze toen weten 
dat er in de eerste twee kwartalen van 2021 in totaal 6 ontsporingen waren met een 
tram van De Lijn.

1. Over het ongeval in Oostende op zaterdag 5 maart jl. heb ik de volgende vragen 
voor de minister.

a) Wat was de oorzaak van het ongeval?

b) In welke oplossing werd voorzien voor de reizigers tussen Oostende-Station en 
Westende-Bad? Hoeveel extra pendelbussen werden daarbij ingezet? Welke 
vertraging liepen de reizigers daarbij op?

c) Hoeveel tijd was er nodig om de hinder op te lossen en ervoor te zorgen dat het 
tramverkeer weer vlot kon rijden?

d) Wat is de financiële schade door dit ongeval?

e) Welke lessen trekt De Lijn om dergelijke ongevallen in de toekomst te 
voorkomen?

2. Algemener heb ik de volgende opvolgingsvragen.

a) Hoeveel incidenten waarbij een tram van De Lijn is ontspoord, vonden er in 2021 
plaats? Graag daarbij vermelding van de oorzaak van de ontsporing en de exacte 
locatie. 

b) Wat waren de gevolgen en de totale kostprijs voor De Lijn vorig jaar van de 
verschillende ontsporingen van haar tramtoestellen?

c) Hoeveel slachtoffers vielen er sinds 2010 te betreuren na een ontsporing van een 
tram van De Lijn? Graag daarbij een geanualiseerd overzicht met opsplitsing 
tussen het type slachtoffers (licht- en zwaargewonden en dodelijke slachtoffers).
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1. a) Hierover kan nog geen uitsluitsel worden gegeven. Onderzoek door politiediensten 
zal moeten uitwijzen of er al dan niet sprake was van het negeren rood verkeerslicht 
door de bestelwagen.

b) Er zijn 2 vervangbussen ingelegd, in iedere richting 1:
 Vertrekkende van Oostende station richting De Panne op iedere tijdstip dat er een 

tram moest vertrekken en dit van 8u42 tem 12u37
 Vertrekkende richting Oostende station op iedere tijdstip dat er een tram moest 

aankomen met uitzondering van de tijdstippen van 10u49 en 11u04

c) Na de middag kon de Kusttram weer vlot rijden.

d) Aangezien het politieonderzoek nog niet is afgerond, kan De Lijn hierop niet 
antwoorden.

e) De Lijn besteedt altijd heel wat aandacht in opleidingen tramchauffeurs over 
anticiperend rijgedrag. 

2. a) De dienst Verzekeringen  van De Lijn registreert structureel enkel de ontsporingen 
die direct leiden tot schadedossiers. 

2021
ANTWERPEN
Stenenbrug 1
Vaartweg                           1
Jan Van De Wouwerstraat 
(loods)    1
OOST-VLAANDEREN
Begijnhoflaan                      2
Lange Steenstraat 1
Brusselsesteenweg                  2
KUST
Troonstraat Oostende 1
Kustlaan Zeebrugge 1
Zeesluis Zeebrugge 1
Eindtotaal 11

b) De gevolgen en kostprijs zijn op dossierniveau opgenomen indien een tegenpartij 
aansprakelijk is voor de ontsporing. Een algemene rapportering hiervan wordt niet 
bijgehouden door De Lijn. 



c) 

 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Eindtotaal
Licht 
gewond                                                12 13 10 9 11 14 13 8 13 8 4 12 127
Zwaar 
gewond                                                         1   1


